

本埠新聞

○振華聲劇社演劇餘聞
本埠振華聲劇社。昨晚七時。假座遠東戲院。開演《立荆花》一劇。該晚觀眾極形擠踴。後至者無座位可坐。迫得立於兩旁。聞有許多嬌女。欲聆西女旦雪花比唱華調。獨惜該晚限於時間問題。恐有抵觸市例。不能演至夜深。故雪花比未及演其唱情。惟幸各劇員皆落力拍演。唱情做手。並皆佳妙。大得觀眾賞賞。有陳景君贈生花兩益。又該社原擬本月廿七再演。因爲該日是華農會演劇籌款。事屬公益。故該社再展期至十一月三號。始行開演。至其劇目。容查續報。

○華農控瓜菜發售局訊

雲高華農產有限公司控卑詩省沿岸瓜菜發售局其局員及總經理市努氏案。原告之律師在大衛審詢發售局人員時情形。已誌前報。後該局及該總經理之律師繼續審問農產公司之重要職員劉金活君。據劉君稱。本公司乃農人組合而成。均是因種植家自發售例發生後。不能自由買賣。寄貨入各省。皆要經該經理之手。又要納稅。在本埠其他農商。亦同。一受困。且市局欠款。尚未清找。不得不要控訴苛例。以除苦痛。向各與發售局有關係之要人追問云。審詢至終日。兩方遂告退。聞是案關係全体農商。因原告要點。是認定菜蔬統制未經全體之種植家投票通過。故未成例。第二要點。發售局無權抽稅及阻止私人將其出售自由付卡。其他尚有許多各種法律問題。但上述兩要點。得勝訴。則統制例失去效力。不能繼續施行云。

○李氏總公所開歡送會
本埠李氏總公所。於昨日下午九時。開全體大會。歡送都城分所職員柯池。溫城職務歡送旨趣。隨請佛池君等臨別贈言。各有發揮。繼請世瑞。鶴儔。梓良。炳河。雲剛。胄針。日如。聯祐。條明偉益。等演說。皆祝各君一路福星。安抵珂鄉。以享家庭之樂。後以茶点餉衆。握手而散。洵盛會也。

○近日天時之推測報告
本埠經上星期數日大雨。至上星期六日雨止。惟至昨朝十點餘鐘。至下午兩點。本埠各區相繼報告大雨及降雹。該兩小時共降雨約半寸。昨日最矮寒暑表祇升至四十九度。最冷時降至四十四度。據氣候

局推測。今日及明日將有微風而無雨。晚間漸寒云。

○統制例或有刪除希望

省政府農務部廳長麥當奴氏。於上星期五六兩日與本埠牛乳。瓜菜。家等磋商後。表示發售局之規例。將不爲全加大選舉結果所更變。將依舊實行。於星期五及星期六兩日。又有兩人因私運未有發售局紙條之薯仔被罰。其中有壹名爲西人偉馬氏。被罰款五十元或監禁兩個月。其餘壹名則爲華人萬利。譯音。被法官芬利氏判決罰款廿五元。

今朝據本埠西報載都朗度埠星報之柯京消息。新自由黨政府登任後。擬下閣令刪除發售例之強迫部份云。

○昨週終又有窃案多宗

市警局消息。上星期終本埠又有數十宗竊案發生。其中有加蘭護街二七二三號華人開營之新安瓜菜店。被竊匪破入。竊去在內之現款共四百零八元。又有在第廿六街夾頓巴街之些路煤油公司加市連站。亦報失物件幾何。此外又有四間住宅報告被匪竊去金銀首飾。另數間住宅被匪入內竊去衣服什物極多云。

○兩名匪徒已認罪定刑

近來在本埠住區及埠邊大活動行劫無數小商店之所謂「絲襪匪羣」。有兩名於去月廿一號晚與市警長科市打凡暗差槍戰後被拘。被拘之兩匪被控行劫及開槍有意殺人等案數宗。至今朝被拘之匪暗隙市氏於開槍陷。據市工程師所測。財產損失已達二百五拾萬元之多。市民兩名已因之喪命。數十名受傷。因房屋傾陷無處棲身之市民共四十百名。現暫居於埠東北國防軍居留地之帳幕中。而本區近日天氣漸寒。大雪下降。難民所居之帳幕又未置火爐。致難民受苦難堪。現下市商區正街。自昨日及星期五日之劇烈地震後。商戶樓宇多倒陷。未倒者亦大受毀壞。當局已不准市民留其內。且雖未下戒嚴令。已派有大隊國防軍巡守商區。防止匪徒行竊商戶貨物。於昨日市民大部仍留市內。希望地震不再至。惟昨晚市民已多攜眷及家庭用具遷往鄰近農居及郊外暫居云。

○加中各省皆報告大雪

亞省卡技利埠廿日電。加中之亞省。沙省。及緬省。是星期終報告大雪紛飛。田野片白色。本省報告是季第一次之大雪。雪積數寸之深。溫汝辟埠以東。則報大雪或雪雨云。

○由美飛菲需五十八小時

美屬檀香山廿日電。汛美航空輸運公司之大水面飛機。近由美國島省亞威尼打飛行場取道本港尾威島。及役島飛往圭亞那。現又已由圭亞那飛抵本港。擬於星期二再由本港起程飛回亞威尼打飛行場。據機主秀列連氏今日稱。預料實行渡太平洋航空輪運時。由亞威尼打飛行場抵菲律賓將紙需時約五十八小時云。

。言幹。則茲事體大。時懷不能盡如人意。之處。所幸我全體同學及各界人士。時以大義相責勉耳。至於會務多端。若徒託紙上空談。則可耻孰甚。若一一舉辦。除各地分會及我全體同學與華僑之各個的負責一致進行。各盡所能外別無他道。至此次出席代表。諒亦必時刻不忘大會嚴正公誠之精神。爲各地積極負責之先驅。愛護及發展此種精神。即所以爲國家多增厚元氣。豈唯一切建設所利賴。抗日救國前途。亦實以此爲基本要件也。專此草草報告。

其他事項。容當續陳。不一。敬祝。努力。

北美洲中國學生會幹事處。總幹事卿汝楫。

幹事韓茂林。馬祖聖。芝加哥大學中國學生會籌備全美中國學生會委員會。方嗣

。學生會。梅榮顯。蕭振鵬。馬祖聖。余茂功。

中華民國廿四年九月廿九日。 (完)

○華籃球隊又戰勝西人

城埠廿九日電。本埠中華學生籃球隊甲組。是星期三及星期五晚兩次出賽勝利。至今晚乙組又在西人青年會操場與西人青年會球隊比賽。結果亦獲廿五對廿九之勝。

華隊獲分數最多者爲周福。新八分。次爲魏拾六元。又有布洛威街西二〇一號華人之梁瓜菜店。亦被匪破戶而入。惟未知被竊

。陳裕培獲貳分。其餘隊員則當防守。皆助前線破敵藍云。

●美輿連拿埠地震續訊

美國網丹拿市報連拿埠廿日電。本埠今日繼續有地震發生。雖不及前八日間地震之劇烈。無數烟通及前此震壞之樓宇陸續倒塌。據市工程師所測。財產損失已達二百四十名受傷。因房屋傾陷無處棲身之市民共四百名。現暫居於埠東北國防軍居留地之帳幕中。而本區近日天氣漸寒。大雪下降。難民所居之帳幕又未置火爐。致難民受苦難堪。現下市商區正街。自昨日及星期五日之劇烈地震後。商戶樓宇多倒陷。未倒者亦大受毀壞。當局已不准市民留其內。且雖未下戒嚴令。已派有大隊國防軍巡守商區。防止匪徒行竊商戶貨物。於昨日市民大部仍留市內。希望地震不再至。惟昨晚市民已多攜眷及家庭用具遷往鄰近農居及郊外暫居云。

●加中各省皆報告大雪

亞省卡技利埠廿日電。加中之亞省。沙省。及緬省。是星期終報告大雪紛飛。田野片白色。本省報告是季第一次之大雪。雪積數寸之深。溫汝辟埠以東。則報大雪或雪雨云。

●由美飛菲需五十八小時

美屬檀香山廿日電。汛美航空輸運公司之大水面飛機。近由美國島省亞威尼打飛行場取道本港尾威島。及役島飛往圭亞那。現又已由圭亞那飛抵本港。擬於星期二再由本港起程飛回亞威尼打飛行場。據機主秀列連氏今日稱。預料實行渡太平洋航空輪運時。由亞威尼打飛行場抵菲律賓將紙需時約五十八小時云。

行發貸雜生萬廣
KWONG MAN SANG & CO.
236 Pender St. E. Vancouver, B.C.
Phone Sey. 5671

金英芳水仙花

大帮運到
請早來買
毋致向隅

名花與名譽
水仙花牌子甚多。惟老牌莫如金英芳。小號是年辦到之正牌金英芳貨。有招紙爲憑。因名譽攸關。不冒牌生意也。

吾人處此環境多難之秋。復遇世界經濟恐慌之期。無論爲工爲商爲農。亦皆各有其困難之焦点。最近莫若甚者。夫吾之爲農也。日出而作。日入而息。胼手胝足。身在坭塗之中。春不得避風雨。夏不得避炎暑。吾人之勞苦。既如是也。吾人之希望。亦不過祈圃中之菜蔬繁殖。成熟時自行載之出市。隨時價而沽之。得資以維持衣食住而已。非敢分外奢求。而謀富貴之想也。苟天時適。地利不宜。正不知結果如何耳。豈非艱難之甚也哉。噫。吾人在平時已如是其艱。終歲勞碌。不謀一飽。甚至破產者不知凡幾。况近以市場局之立。苛例百出。任意剝削。殊覺不平。市局猶以爲未足。近更大施酷手段。嚴壓壓迫。何不平之甚耶。天下之不平事。若如斯。不特此也。且更強迫吾人承認其市場局農產統售之例。但吾人對茲苛例。向持極端反對。倘該例一旦長此被其施行。則我華僑全體農商。固不得自由賣買。直接必受莫大之損失。則僑胞間接亦蒙其害。長此以往。則吾僑胞將來誠有不能立足之地矣。言之不能令人深懼哉。夫其市場局之立。及統制例之建議。查是排亞派之所爲而措施之。不待智者之明。而後能洞悉其狡猾耳。吁。苛例壓迫。既如此。但寄人籬下。夫復何言。惟有向法律求公道正義文明之解決耳。茲值新政府履任。其執政要員向多倡議反對統制例。言之鑿鑿。本同人應乘此時機澈底進行反對苛例之工作。除向柯京政府請願外。繼力在法庭交涉中。以圖駁消。俾早除痛苦。惟事關重大。訟費一項。非常之鉅。本同人雖具挽吾僑利益之心。奈財力棉薄。非號召全體華僑集中力量不爲功。是故。籌備款項。急不容緩。所望同業以及僑胞本愛羣之念。抱互助之精神。戮力同心。大解金囊。惠予將伯。務集腋以成裘。衆擎則易舉。將來彙集鉅款。以爲吾人駁例之後盾。異日達到駁消苛例之時。挽回吾僑農商買賣向來之本旨。告頤僑胞羣力之所賜也。凡我同業以及僑胞諸君。共表同情樂意資助者。不拘多寡。祈照下列英文地址填寫付交黃華。

Mr. E. L. Jipping, Port Alice, B.C. 鐵行西人恭煩
弟等數年溫毒以及跌打淤腫。自古以來。進六分。劉鴻源獲五分。劉渭沾獲四分。苦故登數言介紹于當世。以爲報也。無形對於跌打確信爲世獨一之妙藥。弟等數年溫毒以及跌打淤腫。自古以來。進六分。劉鴻源獲五分。劉渭沾獲四分。苦故登數言介紹于當世。以爲報也。無形對於跌打確信爲世獨一之妙藥。台山西村人黃醒進。仝領。

▲頭序芳萬靈液。可謂名符其實

弟染有十五年風濕。醫生見了十餘個藥水。用了廿餘家。總不能止。停三天。自用蟲草芳萬靈液。不過十數樽。目前已失却痛。

●駐雲埠林西河總堂紀念預告

本堂所謹定十一月二日舉行合併第十二週年紀念典禮。敬請各埠金利源有得賣。每埠七毛五。

▲雲埠金利源有得賣

西河分堂暨各昆仲屆時賀臨。叙慶並指。示一切不勝翹企。

本堂所謹定十一月二日舉行合併第十二週年紀念典禮。敬請各埠金利源有得賣。每埠七毛五。

▲哀謝

家嚴棄養。業於昨十八日出殯歸土。明蒙各親友惠贈。誠

言用伸謝。

●哀謎

二十年心愛親物。赤繩雙小綠前定。白鳥深情樹上棲。(字一)

●哀謎

一刻神傳睹麗人(字一)

如蒙猜中者。送回換取裸體美人月份牌。之贈券。

●哀謎

決定拾壹月壹號揭曉。

謎卷務希在拾月廿號以前寄到。

P. O. Box 11 Vancouver, B. C.

▲今朝香港匯價每百五十五元零五毛

大利達權總社啓

苛例募捐訟費緣起

吾人處此環境多難之秋。復遇世界經濟恐慌之期。無論

爲工爲商爲農。亦皆各有其困難之焦点。最近莫若甚者。

夫吾之爲農也。日出而作。日入而息。胼手胝足。身

在坭塗之中。春不得避風雨。夏不得避炎暑。吾人之勞

苦。既如是也。吾人之希望。亦不過祈圃中之菜蔬繁殖。

成熟時自行載之出市。隨時價而沽之。得資以維持衣

食住而已。非敢分外奢求。而謀富貴之想也。苟天時不

適。地利不宜。正不知結果如何耳。豈非艱難之甚也哉。

噫。吾人在平時已如是其艱。終歲勞碌。不謀一飽。

甚至破產者不知凡幾。況近以市場局之立。苛例百出。

任意剝削。殊覺不平。市局猶以爲未足。近更大施

酷手段。嚴壓壓迫。何不平之甚耶。天下之不平事。

若如斯。不特此也。且更強迫吾人承認其市場局農產統

售之例。但吾人對茲苛例。向持極端反對。倘該例一旦

長此被其施行。則我華僑全體農商。固不得自由賣買。

直接必受莫大之損失。則僑胞間接亦蒙其害。長此以往。

若如斯。不特此也。且更強迫吾人承認其市場局農產統

售之例。但吾人對茲苛例。向持極端反對。倘該例一旦

長此被其施行。則我華僑全體農商。固不得自由賣買。

直接必受莫大之損失。則僑胞間接亦蒙其害。長此以往。

若如斯。不特此也。且更強迫吾人承認其市場局農產統

售之例。但吾人對茲苛例。向持極端反對。倘該例一旦

長此被其施行。則我華僑全體農商。固不得自由賣買。

直接必受莫大之損失。則僑胞間接亦蒙其害。長此以往。

若如斯。不特此也。且更強迫吾人承認其市場局農產統

售之例。但吾人對茲苛例。向持極端反對。倘該例一旦

長此被其施行。則我華僑全體農商。固不得自由賣買。

直接必受莫大之損失。則僑胞間接亦蒙其害。長此以往。

若如斯。不特此也。且更強迫吾人承認其市場局農產統

售之例。但吾人對茲苛例。向持極端反對。倘該例一旦

長此被其施行。則我華僑全體農商。固不得自由賣買。

直接必受莫大之